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1. Sea f: R? — R la funcién dada por

flx,y) = z° — 3:E+y4 - 2y2.

a) Hallar los puntos criticos de f y clasificarlos.

b) Hallar maximo y minimo absolutos de f en el tridngulo de vértices (0,0), (2,2) y (2,0).

2. Se considera el siguiente subconjunto D del plano:

4y =1 (x—1)°+y*=1
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a) Expresar el conjunto utilizando coordenadas polares.

b) Calcular

/ V2 + y? dedy
D

(Datos 1itiles: cos(3) =1, [ cos3(0) df = (2 + cos® 0) sen 6 + C).



1.

Solucién

a) Vf(z,y) = (3(x* —1),4y(y* — 1))

v 0 2 —1=0
f(x,y)— = y(yg—l):O

En conclusién, todos los posibles puntos criticos son:

Puntos criticos: | (-1,—1), (-1,0), (-1,1), (1,-1) (1,0) (1,1)]

La hessiana de f estd dada por

i = (b0 4).

Evaluando en los puntos criticos tenemos:

Hf(-1,£1) = <_g g) = ’ f tiene puntos silla en (—1,£1) ‘

Hf(-1,0) = (_g _2) = ’ f tiene un méximo relativo en (—1, 0)‘
Hf(1,£1) = (g g) = ’f tiene minimos relativos en (1,£1) ‘
Hf(1,0) = (g _2) = ’ f tiene punto silla en (1,0) ‘
b)
Y
Borde:
®y=0= f(x,0) =23 — 3z.
® ® Derivando con respecto a  nos queda
f(z,0) =32 — 3,
@© z que se anula solamente en z = 1 ya que debe ser
0<ax <2,
@r=2= f(2,y) =2+y" — 2%
Derivando con respecto a y nos queda
F(2,y) = 4y° — 4y = 4y(y* - 1),

que se anula para y = 0,1 ya que 0 <y < 2.

@r=y= f(z,x)= 2t + 23 — 222 — 32. Derivando con respecto a  nos queda



x =1 es raiz, bajando por Ruffini

413 |-41-3
flz,2) = 42°+32> —4a—3 = 4(z—1)(z+1)(z+3), 1 il 73
que se anulaen x =1 ya que 0 < x < 2. 4171310

las otras raices seran entonces

—7£VI9-18 _ 3 4
S = .

Tr = 1

Interior: No hay ningin punto critico en el interior del tridngulo.
Candidatos: (0,0), (2,0), (2,2), (1,0), (1,1), (2,1).
Evaluamos en los candidatos:

f(()?O) = 07 f(27 0) = 27 f(27 2) = 107 f(la O) = _27 f(17 1) = _37 f(27 1) =1

Por lo tanto

’méximo =10 ‘ ’ minimo = —3‘

D={(z,y) : (z-1)*+y* <1<’ +y’}
r=rcosl, y=rsend = (x — 1)+ =22 - 22+ 1+y> =12 - 2rcosf + 1.
Entonces, en coordenadas polares

D={(r,0) : 1<r<2cosb}.
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= 2(2 + cos? ) sen #




